

روزنامہ

ایڈیٹر

روزانہ اخبار

The Daily ALFAZL

RABWAH قیمت

جلد ۳۵

۲۵ جون ۱۹۸۲ء

۱۸ جادی لادل ۱۳۸۲ھ

۲۵ ستمبر ۱۹۸۲ء

نمبر ۳۲۳

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۲۲ ستمبر وقت ۸ بجے صبح  
کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ رات شبینہ  
آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت ٹھیک رہی۔

احباب جماعت خاص تو جہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ  
مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

## اخیرا اجازتیں

• روہ — آج مورخہ ۲۲ ستمبر بروز جمعرات  
محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مسجد مبارک  
میں نماز مغرب سے قبل قرآن مجید کا درس دینے کے  
درس حسب معمول نماز مغرب سے نصف گھنٹہ  
قبل شروع ہوگا تاہم مزید کسی جاری رہے گا۔  
احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر  
قرآنی علوم و معارف سے مستفیض ہوں۔  
• محرم قائد صاحب عمومی مجلس انصار اللہ  
مراہہ مطلع فرماتے ہیں۔۔

ضلع شیخوپورہ کی مجلس انصار اللہ کی اطلاع  
کے لئے اعلان ہے کہ مورخہ ۲۲-۲۳ ستمبر  
۱۹۸۲ء کو شیخوپورہ میں ان کا تیسرا اجتماع  
منعقد ہوگا انشاء اللہ ۲۶ تا ۲۷ ستمبر کو اجتماع کا  
افتتاح سوادیکہ بعد دوپہر ۱۲ بجے مولانا جمال الدین صاحب  
صاحب مجلس قائد تعلیم محترم مرحوم کی بی بی صاحبہ کے  
۲۶ ستمبر کو انشاء اللہ اللہ عزوجل کے حضور صاحبزادہ  
مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس عمومی اجتماع میں  
شرکت کی غرض سے شیخوپورہ تشریف لے جائیں گے  
انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ زیادہ سے  
زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے ان روزگاری اور  
تربیتی اجتماع کی گونا گوں برکات سے مستفیض  
ہوں۔

• روہ ۲۲ ستمبر کی صبح کو قاضی تیز باقر  
کے بعد دوپہر تک مطلع صاف ہو گیا تھا اور دھوپ  
کل لگتی تھی۔ آج صبح مطلع جزوی طور پر ابر آلود  
آدھوپ چھاؤں کی کیفیت ہے۔ کل کی بارش سے  
فضائیں بھی قدرتی بڑھ چکی ہیں۔

”امانت تحریک جدیدیں بد میں  
لکھوانا قائمہ بخش بھی ہے اور  
خدمت دین بھی“ (ارشاد حضرت امیر المومنین)  
انصرامت تحریک جدید روہ

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# باہم نخل کینہ اور حسد بغض اور بے مہری چھوڑ دو اور ایک ہو جاؤ

قرآن شریف کے بڑے حکم دوہی ہیں ایک تو عید اطاعت باری دوسرے ہمدردی اپنے بھائیوں اور بی بیوں کی

”باہم نخل اور کینہ اور حسد اور بغض اور بے مہری چھوڑ دو اور ایک ہو جاؤ۔ قرآن شریف کے بڑے حکم دوہی ہیں۔ ایک تو عید  
و عبت و اطاعت باری عزوجل۔ دوسری ہمدردی اپنے بھائیوں اور اپنے بی بیوں کی اور ان ملکوں کو اس نے تین درجہ پر منقسم کیا ہے جیسا  
کہ استعدادیں بھی تین ہی قسم کی ہیں اور وہ آیت کبریٰ ہے۔ ان اللہ یا مبر بالعدل والاحسان و اینتذی القربیٰ ایسے طور پر آیت  
کے یہ سننے میں کہ تم اپنے خالق کے ساتھ اس کی اطاعت میں عدل کا طریق مرعی رکھو۔ ظالم نہ بنو۔ پس جیسا کہ درحقیقت بجز اس کے کوئی بھی  
پرستش کے لائق نہیں، کوئی بھی عبت کے لائق نہیں، کوئی بھی توکل کے لائق نہیں۔ کیونکہ بوجہ خالقیت اور قیومیت اور ربوبیت خاصہ کے  
ہر ایک حق ای کا ہے۔ اسی طرح تم بھی اس کے ساتھ کسی کو اس کی پرستش میں اور اس کی عبت میں اور اس کی ربوبیت میں شریک مت کرو  
اگر تم نے اس قدر کیسا تو یہ عدل ہے جس کی رعایت تم پر فرض تھی۔

پھر اگر اس پر ترقی کرنا چاہو تو احسان کا درجہ سے، اور وہ یہ ہے کہ تم اس کی عظمتوں کے ایسے قائل ہو جاؤ اور اس کے آگے اپنی پرستش  
میں ایسے متادب بن جاؤ اور اس کی عبت میں ایسے کھوئے جاؤ کہ گویا تم نے اس کی عظمت اور جلال اور اس کے حسن لازوال کو دیکھ لیا ہے۔  
بعد اس کے ایسا ذی القربے کا درجہ سے اور وہ یہ ہے کہ تمہاری پرستش اور تمہاری عبت اور تمہاری فریاداری سے بالکل مختلف  
اور نفع دہا ہو جائے اور تم کو ایسے جسکی تلقین سے یاد کرو کہ جیسے مثلاً تم اپنے باپوں کو یاد کرتے ہو اور تمہاری عبت اس سے ایسی  
ہو جائے کہ جیسے مثلاً بیچہ اپنی پیاری ماں سے عبت لکھتا ہے۔ اور دوسرے طور پر جو ہمدردی یعنی نوع سے متعلق ہے اس آیت کے  
یہ معنی میں کہ اپنے بھائیوں اور بی بیوں سے عدل کرو اور اپنے حقوق سے زیادہ ان سے کچھ تعرض نہ کرو اور انصاف پر قائم رہو۔  
اور اگر اس درجہ سے ترقی کرنا چاہو تو اس سے آگے احسان کا درجہ سے اور وہ یہ ہے کہ تم اپنے بھائی کی بری کے مقابل میں کسی کو  
اور اس کے آزار کے عوض میں اس کو راست پہنچاؤ اور عت و احسان کے طور پر دستگیری کرو۔

پھر بعد اس کے ایسا ذی القربے کا درجہ سے اور وہ یہ ہے کہ تم اس قدر اپنے بھائی سے نیکی کرے یا جس قدر اپنی نوع کی خیر خواہی  
بجلاؤ اس سے کوئی اور کو قسم کا احسان منظور نہ ہو جو طبیعتی طور پر بغیر پیش تہا کی غرض کے وہ تجھ سے صادر ہو جیسی خدمت قرآن  
کے جوش سے ایک خویش دوسرے خویش کے ساتھ یہی کرتا ہے۔ سو یہ اخلاقی ترقی کا آخری کمال ہے کہ ہمدردی خلائق میں کوئی  
نفسانی مطلب یا مدعا یا غرض درمیان نہ ہو بلکہ اخوت و قرابت انسانی کا جوش ان علیہ دو جہ پر نشوونما پائے کہ خود بخود بغیر کسی  
تخلّف کے اور بغیر پیش تہا رکھنے کسی قسم کی شکر گزار یا مدعا یا اور کسی قسم کی پاداش کے وہ نیکی فقط فطرتی جوش سے صادر ہو۔ (ازالہ غم)

روزنامہ الفضل رجبہ  
مورخہ ۲۵ ستمبر ۶۲

## علامہ اقبال مرحوم کا ایک پیکر

ہفت روزہ الملت لائلپور مورخہ ۹ اگست ۱۹۱۱ء میں "قومیت کا اسلامی تصور" کے زیر عنوان علامہ اقبال مرحوم کے ایک مشہور لیکچر کا جو آپ نے ۱۹۱۰ء کے آغاز سیرما میں اسٹریچی ہال ایم۔ اے۔ او کالج علی گڑھ میں دیا تھا ایک حصہ نقل کیا ہے۔ یہ لیکچر اردو میں ایک کتابچہ کی صورت میں شائع شدہ ہے ہمارے سامنے اس وقت کتابچہ کی جو کاپی ہے اور جو "ملت بیضا پر ایک عرانی نظر" کے نام سے شائع کیا گیا ہے اس سے مندرجہ ذیل تمہید نقل کی جاتی ہے۔

"ذرا نظر سنا، ایک لیکچر تھا جو حکیم ملت علامہ ڈاکٹر مرحوم اقبال علیہ الرحمۃ نے ۱۹۱۰ء کے آغاز سیرما میں اسٹریچی ہال ایم۔ اے۔ او کالج علی گڑھ میں دیا تھا مضمون کا اندازہ خود نام سے ہو سکتا ہے۔ علامہ مرحوم ادب و فلسفہ کے علاوہ عمرانیات کے بنیادیت بالغ نظر عالم اور ماہر تھے۔ قویوں کے عروج و زوال کے اسباب و ملل پر ان کی گہری نظر تھی۔ ان مضمون میں اسلام پر مجلس و معاشقہ نقطہ نظر سے بحث کی گئی ہے جس سے پتہ چلتا ہے کہ حضرت علامہ نے حکمت الہامی اور مصلحت عرانی کا مطالعہ ایک دوسرے سے تعلق کی روشنی میں خوب دقت نظر سے کیا ہے۔

اصل انگریزی زبان میں تھا۔ حضرت مولانا ظفر علی خاں نے اس کو اردو میں ترجمہ کیا اور مئی ۱۹۱۱ء میں برکت علی اسلامیہ ہال لاہور میں یہ ترجمہ ایک عام جلسے میں پڑھ کر سنایا۔ یہ جلسہ محض اسی لیکچر کو سنانے کے لئے منعقد کیا گیا تھا۔ علامہ اقبال

بھی اس جلسہ میں شریک تھے۔ بعد میں یہ ترجمہ مذکورہ بالا نام سے کتابی شکل میں شائع ہوا لیکن آجکل نایاب ہے اور تقریباً مومن کی گمشدہ پونجی بن چکا ہے اسی لئے دوبارہ شائع کر کے وقف عام کیا جاتا ہے۔

محمد عبداللہ قریشی

سیکریٹری انجمن عین الاسلام پونجی روڈ لاہور  
(ملت بیضا پر ایک عرانی نظر ص ۱)

اس کتاب میں جس ترتیب سے بحث کی گئی ہے علامہ مرحوم کے اپنے الفاظ میں اس کا خلاصہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

"ہر وقت تک جو بحث میں نے کی ہے اس میں ذیل کی تین حقیقتوں پر روشنی ڈالی گئی ہے۔

(۱) مذہبی خیال اسلامی جماعت کا مرکز ہے۔ زندگی کا مقصد و توانائی کے قائم رکھنے کے لئے ان مخالف قوتوں کی نشوونما کو جو اسکے اندر کام کر رہی ہیں بخوردیکھتے رہنا چاہیے۔ اور عارضی عناصر کی صورت آمیزش سے اول تو بچا نایا، اگر آمیزش منظور ہی ہو تو اس امر کو پیش نظر رکھنا چاہیے کہ یہ آمیزش آہستہ آہستہ اور بندوبست ہونا نہ نظام مدنی کی قوت اٹھ رہے اور جاذبہ پر زیادہ زور نہ پڑے اور اس طور پر یہ نظام بالکل ہی درہم برہم نہ ہو جائے۔ (۲) جماعت اسلامی سے جس فرد کو تعلق ہو اس کا ذہنی سرمایہ اس دولت سے ماخوذ ہونا چاہیے جو اس کے آباؤ اجداد کی داغی قابلیتوں کا حاصل ہے تاکہ وہ وحشی و استقبالیہ کے ساتھ حال کے ربط و تعلق کو محسوس کرنا سکے۔ (۳) اسکے خصائل و شمائل اس خاص اسلوب

سیرت کے مطابق ہوں جس کو میں نے اسلامی اسلوب سے تعبیر کیا ہے! (ایضاً ص ۱۹)

المتزین ان تبتوں باتوں میں سے صرف پہلی بات کی تفصیل نقل کی ہے۔ ذیل میں ہم دوسری بات کی تفصیل کا کچھ حصہ نقل کرتے ہیں۔

"اگر مجھ سے سوال کیا جائے کہ تازخ اسلام کا سب سے زیادہ اہم واقعہ کونسا ہے تو میں بلا تامل اس کا جواب دوں گا کہ فتح ایران بحرکہ ہندوستان عربوں کو نہ صرف ایک غریب سرزمین کا مالک بنا دیا بلکہ ایک قدیم قوم پر مسلط کر دیا۔ جو سبھی اور آریہ سالے سے ایک نئے تمدن کا محل تعمیر کر کے قائم کیا تھا۔ ہمارا اسلامی تمدن سماجی تعمیر اور آریہ تمدن کے اختلاط کا حاصل ہے جب ہم اسکے خصائل و شمائل پر نظر ڈالتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ اسی نزاکت اور دلربائی اسے اپنی آریہاں کے بطن سے اور اس کا وقار و منانیت اسے اپنے سماجی پائے کے صلیب سے ترک نہیں ملا ہے۔ فتح ایران کی بدولت مسلمانوں کو وہی گول ماہر متاع ہاتھ آئی جو سیرما یونان کے باعث اہل روم کے حصہ میں آئی تھی اگر ایران نہ ہوتا تو ہمارے تمدن کی تعمیر بالکل یک رخ موقی" (ایضاً ص ۱۵)

ذیل میں ہم علامہ اقبال کی محمولہ بالا سیرما بات کی تفصیل کا ایک طویل حصہ نقل کرتے ہیں۔

"سیرما رائے میں تو عوامی سیرت کا وہ اسلوب جس کا سایہ عالمگیر کی ذات ڈالنے والے ٹھیکھے اسلامی سیرت کا نمونہ ہے اور ہماری تعلیم کا مقصد یہ ہونا چاہیے کہ اس نمونہ کو ترقی دی جائے اور مسلمان ہر وقت اسے کشیدہ نظر رکھیں۔

اگر ہمارا مقصد یہ ہو کہ ہماری قوم توحیحی کا سلسلہ ٹوٹنے میں نہ آئے تو ہمیں ایک ایسا اسلوب سیرت تیار کرنا چاہیے جو اپنی خصوصیات مختلفہ سے کسی صورت میں بھی ملیحدگی نہ اختیار کرے اور خدما صفا و دوع ماخذ کے زیر اصول کو پیش نظر رکھ کر دوسرے اسباب کی قوموں کو اخذ کرتے ہوئے ان تمام عناصر کی آمیزش سے اپنے وجود کو کمال احتیاط کے ساتھ پاک کر دے جو اسکی روایات مسلمہ و قوانین منقبطہ کے منافی ہوں ہندوستان میں مسلمانوں کی عرانی رفتار کو بنگاہ خود دیکھنے سے اس حقیقت کا انکشاف ہوتا ہے جو قوم

کے اخلاقی تجربہ کے مختلف خطوط کا نقطہ انتقال ہے پنجاب میں اسلامی سیرت کا ٹھیکھا نمونہ اس جماعت کی شکل میں ظاہر ہوا ہے جسے فرقہ و قباویلی کہتے ہیں" (ایضاً ص ۱۹)

علامہ اقبال کے وہ الفاظ جہ ہم نے اوپر نقل کئے ہیں اکثر احمدیہ لیکچر میں نقل کئے جاتے ہیں۔ ہم نے یہاں ان الفاظ کو سبباً سبباً کس ساتھ اس لئے پیش کیا ہے تاکہ معلوم ہو جائے کہ علامہ مذکورہ سیرت یا الفاظ کسی خاص نوعیت یا جذباتی ماحول میں نہیں کہے تھے بلکہ آپ کی یہ رائے ایک پختہ اور گہرے غور و فکر کے بعد قائم ہوئی تھی، آپ اس وقت انگلینڈ سے واپس آچکے تھے اور آپ مختلف قومی کاموں میں حصہ لے رہے تھے۔ انگلینڈ جانے سے پہلے آپ کو غرضت کالج لاہور میں لیکچر دینا چاہیے چکے تھے مگر پانچواں آپ لوکل سیاست سے متاثر نہیں ہوئے تھے اس طرح احمدیت کے متعلق پیرائے پہلی سے لاکھ اس لحاظ سے آپ کا یہ لیکچر خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو یہ خبر مایا ہے کہ مسلمانوں کو مغربی علوم بھی سیکھنا چاہئیں تاکہ اسلام کی حقیقت نمایاں ہو اور یہ کہ اسلام کے پاس وہ صداقتیں بھی موجود ہیں جو مغربی داناؤں کے پاس ہیں۔ اور اس سے بڑھ کر کبھی ایسی صداقتیں موجود ہیں جن کی مغربی داناؤں کو خبر نہ کہ نہیں۔ دراصل یہ لیکچر ایک طرح سے انہی باتوں کی آئینہ داری کرتا ہے۔ علامہ بہت ذہین اور فہم انسان تھے۔ اور انہوں نے بچپن ہی سے اسلام کے متعلق تاثرات لئے ہوئے تھے۔ اور یہ توحیحی کی بات ہے کہ آپ نے اپنے علم کا ایک وقت اور ایک حد تک بہت صحیح استعمال کیا ہے بلکہ دوسروں کے لئے ایک نمونہ قائم کیا ہے خاص کر ایسے لوگوں کے لئے جو مغربی علوم پڑھ کر نہ صرف اسلام سے بلکہ نہ ہی کے تصور ہی سے متاثر ہو جاتے ہیں۔

"ہماری جماعت کو یہ بات بہت ہی یاد رکھنی چاہیے کہ اشتراکی کو کسی حالت میں نہ بھلا یا جائے" (حضرت مسیح موعود)

# جاپان - اور - اسلام

## مختلف مذاہب کے اثر و نفوذ کی مختصر تاریخ اور تبلیغ اسلام کے مواقع

محرم جناب عبدالمنان خان صاحب ۲۲ عبدالکریم روڈ لاہور

۱۹۴۷ء میں جاپانی حکومت کے سرین کو Allied occupation Forces

کے حکم سے معطل کر دیا گیا۔ بادشاہ سے تمام مذہبی اور سیاسی حقوق چھین لئے گئے۔

مذہبی آزادی عام کر دی گئی۔ اس کے بعد ہی ایک مذہبی تحریکات ابھر کر عیسائیت کو پھیلانے کے لئے غیر ملکی طاقتوں نے بڑھ چڑھ کر

دور لگانا شروع کیا۔ اور کئی ایک عیسائی یونیورسٹیاں سکول اور گورنمنٹ کے دور میں

اور شنتو ازم کو فروغ دیا گیا۔ جنگ کے دوران کئی جاپانی فوجی جو جنوب مشرقی ایشیا میں

متعین تھے۔ اسلام قبول کر کے جاپان لے گئے۔

۱۹۴۷ء میں جاپان پر occupation Forces کا قبضہ ختم ہو گیا۔ اس سلسلے میں ایک نیا اور

مشہور مذہبی فرقہ یعنی "Shinto" یا "Shintoism"

ظہور میں آیا۔ یہاں لگانے والے جاپانی ریاست میں ایک مضبوط لہر رکھتے ہیں۔

جماعت احمدیہ کا قیام ۱۹۶۴ء میں خدا کے فضل سے ڈکھو کے

ایشین کچھ سٹریٹ میں احمدیہ اسلام گروپ کا قیام عمل میں آیا۔ یہ گروپ بہت ترقی کر رہے ہیں اور

اور سیکھے کی کئی ایک کتابوں کا جاپانی زبان میں ترجمہ کر چکا ہے۔ اس وقت احمدیہ اسلام گروپ کی تین شاخیں ہیں۔ یعنی ٹوکیو اور اوسا کا۔

اور ہروشیما۔ اوسا کا اور ہروشیما کی شاخیں خدا کے فضل و رحم کے ساتھ قحط کے دور میں

پاکستان چلے آئے کے بعد قائم ہوئیں۔ ان میں شری فور احمدیہ کن جاپانی بیحدت بیکری میگزین احمدیہ اسلام گروپ ایک کام کو جاری کرنا اور

انھوں سے چلا رہے ہیں۔

جاپان کی مذہبی حالت ۱۹۶۲ء کے اعداد و شمار کے مطابق جاپان میں

شنتو ازم کے ماننے والوں کی تعداد ۲۲,۰۰۰,۰۰۰

بھو ازم کے ماننے والوں کی تعداد ۹,۱۵,۰۰۰

عیسائیت کے ماننے والوں کی تعداد ۶,۲۹,۰۰۰

اس کے علاوہ تفریق خیاات کے لوگ ۴,۰۰۰,۰۰۰

اسلام سے تعلق رکھنے والوں کو گننا ۲۰۰۰ جو ہیں

جاپان اسلام سوسائٹی کے ممبران میں شامل ہیں جو اصل میں مسلمان نہیں ہیں۔ بلکہ تقریب جاپان میں

شنتو ازم کے ۲,۰۰۰,۰۰۰ ممبران ہیں

بھو ازم کے ۸۰۰,۰۰۰

عیسائیت کے ۲,۰۰۰,۰۰۰ ممبران ہیں

مسلمانوں کی ۲ مسجد

عہدوں پر تمام کے تمام بد مذہب کے پیر و ستیوں کو دھکے دیئے گئے۔ عیسائیوں کے لئے

عرصہ عیسائیت قائم کر دیا گیا۔

شنتو ازم میں Tokugawa گورنٹ

کمزور ہو گئی۔ بیرونی طاقتوں نے دباؤ ڈالا اور جاپان کا دروازہ غیر ملکیوں کے لئے

کھولا یا۔ اس دور میں Tokugawa گورنٹ کی مخالفت کئی ایک تحریکات کھڑی

ہوئیں۔ ان تحریکوں نے شنتو مذاہب کو از سر نو تقویت پہنچائی۔

۱۷۷۱ء میں شنتو مذہب نے

تحت نشین بنی۔ اس نے بھو ازم کی بجائے شنتو ازم کو ملک کا سرکاری مذہب قرار دیا۔

عیسائیت کے لئے پیرا مارک دروازہ پھر سے کھول دیا گیا۔ اس بادشاہ نے "کیوٹو"

۱۸۶۸ء میں شنتو ازم کو ختم کر دیا۔ اس دور میں بھو ازم کو فروغ دیا گیا۔

۱۹۰۰ء میں جاپان نے لوں اور سپین کے ساتھ جنگ لادی۔ اس دور میں چند ایک جاپانوں

نے جینوں سے اسلام سکھا اور مسلمان بن گئے۔ واپس جاپان پہنچے۔ اس طرح ایک دو جاپانی

مذہبی ہوئے۔ اور وہاں سے اسلام قبول کر کے واپس لوٹے۔

۱۹۰۰ء میں جاپان نے چین کے ساتھ ایک اور جنگ لادی۔ اس دور میں جاپان اسلام سوسائٹی

نے جس کے ممبران سب کے سب یہی غیر مسلم تھے۔ اسی ممالک میں اپنے ملک کے وقار

کو بڑھانے کے لئے ٹوکیو میں ایک عالی شان مسجد بنائی۔ اس طرح مشہور کوئے میں مسجد بنائی گئی۔

کوئے والی مسجد کے متعلق بعض جاپانی دوستوں نے مجھے بتایا کہ اس کی تعمیر کے وقت ایک ہندوستانی احمدی تاجر بھی کوئے میں مقیم تھا جس نے اس کی تعمیر میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔

اس نے ان دونوں مسجدوں کا بنیاد رکھا۔ دو ذیلی خوبصورت اور عالی شان ہیں۔

۱۹۱۰ء میں جاپان نے برطانیہ اور امریکہ کے خلاف اعلان جنگ کر دیا۔

۱۹۴۷ء میں جاپان کے اکثر علاقے اور شہر ہوائی بمباری کی وجہ سے تباہ ہو گئے اور

جاپان نے بلاشرط ہتھیار ڈال دیئے۔

"Hi no no Mikoto" لکھا گیا۔ یعنی خدا بادشاہ کے روپ میں "کئی ایک

جگہوں کو اپنے بعد دیگرے دارالسلطنت بنایا گیا۔ اور ان کا نام "Amata"

رکھا گیا۔ یعنی دنیا کے سب سے امن اور سلامتی کی جگہ۔

Amata یعنی بعینہ لفظ اسلام کا ترجمہ ہے۔ اسی طرح سے بعد کے جاپانی

بادشاہوں کا لقب "Sumeda Mikoto" یعنی "Sumeda" سلطنت کے فرزند

تھے۔ یہاں تک کہ شہنشاہ ازم جہاں سے جاپان میں داخل ہوا۔ تو اس وقت جاپانوں

نے اس کی طرت کوئی خاص ذمہ نہیں دی۔ شنتو ازم میں بھو ازم برساتے ہیں اور

کھڑا جاپان میں داخل ہوا۔ لیکن لوگوں نے اس کی سخت مخالفت کی۔

شنتو ازم میں بھو ازم شاہی خاندان میں عزت یافتہ رہا۔

Shinmu اس کے مخلص پیر و ستیوں کے یہاں تک کہ شہنشاہ اور دارالسلطنت

تھا۔ بعد کے بہت بڑے بہت ہوئے گئے۔ ان کے زمانے میں کئی راہبوں نے بھو مذہب اور

شنتو مذہب کا مخلوط پیر چا شروع کر دیا۔ شنتو ازم میں جاپان میں سول دار شروع ہو گئی

اور فوجی حکومت قائم ہو گئی۔ شنتو مذہب کے سول دار جاری رہی۔ جب

لوگ اس سے اکتائے گئے۔ تو ان کی توجیہ مذہب کی طرت زیادہ ہونے لگی۔ چنانچہ ان کے زمانے

میں نیرین بھو ازم اور ذین بھو ازم کے فرقے بھی کئی ایک فرقوں کو جاپان کے مختلف شہروں

میں پھیلنے کا خوب موقع ملا۔ ان کے اصولوں نے لوگوں کے دل دواغ پر بہت جلد اثر کیا۔

۱۵۵۰ء میں فرانسس ڈاوری جو کہ ایک ہسپانوی کیتھولک پیر تھا جاپان آیا اور

عیسائیت کا بیج اس ملک میں بویا۔ شنتو ازم میں شنتو Tokugawa

گورنٹ نے ایک نئی فوجی گورنٹ کی بنیاد رکھی۔ اور ۶۰۰ سال سے جاری شدہ سول دار

بند ہو گئی۔ شنتو ازم میں Tokugawa گورنٹ

نے سول دار کے دوبارہ شروع ہونے کے خوف سے تمام غیر ملکی باشندوں کو مشرقیوں کو

ملک بدر کر دیا۔ گورنٹ کے ذمہ دالا

جاپان خطہ ارضی کا مشرقی گوشہ ہے جو کہ طلوع آفتاب پر سورج کی کرنیں سب سے پہلے اسی ملک پر پڑتی ہیں۔ اس لئے

اس کا دوسرا نام "The Land of The Rising Sun"

ہے اور اگر جاپانی عقیدے پر نظر ڈالی جائے تو اس میں سب سے پہلے نشان نمایاں دکھائی

دیتا ہے۔ جاپان کی تاریخ کے بعض اہم واقعات

تاریخ کے بعض اہم واقعات ہیں کہ اس ملک میں کسی مذہب کی تبلیغ کے مواقع پر بحث کی جائے ضروری معلوم

ہوتا ہے کہ اس ملک کی تاریخ کے بعض اہم واقعات پر ایک طائرانہ نظر ڈالی جائے تاکہ

اس ملک کے لوگوں کے نام و رسمات کا ہمیں صحیح علم ہو سکے۔ کیونکہ یہ امر کامیاب

تبلیغ کے لئے ضروری ہے۔ شنتو ازم قبل مسیح تک جاپان پر عظیم

ایشیا کے دوسرے ممالک کے ساتھ سے ہوئے تھے اور کئی الگ جزائر کی شکل نہ رکھتے تھے

اس کا ثبوت آثار قدیمہ کے ہمیں ملتا ہے۔ حالی میں جزیرتی جاپان سے اس زمانے کے

کچھ نمونہ ملے ہیں۔ اس کے ساتھ ساتھ

شنتو ازم میں جاپان میں بیت نامک لڑائوں کے جھنڈوں سے ایشیا کے دوسرے

ممالک سے بھی بڑے اور ہجرت جاپان ان کے درمیان حاصل ہو گئی

شنتو ازم میں اس زمانے کے جاپانیوں نے اپنے آپ کو گاؤں کی آبادیوں کی صورت میں

منظم کرنا شروع کر دیا۔ شنتو ازم میں وسط ایشیا سے ایک

قبیلے نے "مشرق کارخ کی اور ہجرت جاپان کو کیا اور کئی جاپان میں آباد ہو گیا۔

یہ آئے دالے اگلے دور میں Sumasa سلطنت کے آباد و امداد قرار پائے۔ اسی

طرح جنوب مشرقی ایشیا سے بھی بعض قبیلے اور قومیں جزائر جاپان میں منتقل ہوئیں۔

شنتو ازم میں Sumasa سلطنت کی بنیاد ڈالی گئی۔ اور پہلے بادشاہ جو بنایا

گیا اس کا نام "Kamu y amato Iwar"

جنگ کے بعد مذہب پر سے تمام یا بتدوین  
 اٹھائی گئیں۔ شنتو ازم کو جو کہ اب تک حکومت  
 کا مذہب تھا منسوخ کر دیا گیا۔ عیسائیت کا پرچار  
 کرنے کی کھلی اجازت اور بہبود دی گئی۔  
 یہ سب کچھ *Occupation Forces*  
 کے قبضہ میں لے کر لایا گیا۔ جنگ کے بعد گویا  
 شنتو ازم پر ایک زوال کا زمانہ شروع  
 ہو گیا۔ کئی ایک مذہبی ادارے اور مکتبہ خیالی  
 ابھرتے۔  
 نوجوان طبقے کی ذہنیت میں بھی ایک  
 زبردست انقلاب آیا۔ یہ پلٹ کر امریکہ اور  
 یورپ کی پیروی میں مادیت کو ہی سبب سمجھ  
 سمجھنے لگا۔ لائسنسیت کا دور دورہ شروع  
 ہوا۔ علم اور فنونِ علمی کے طلباء مذہب کو ایک  
 دنیاوی نظریہ سمجھنے لگے۔ وہ ایک غیر ملکی  
 کے سامنے مذہب کی پیروی کے اقتدار سے  
 مڑتے ہیں۔ اگر ان کے گھر میں جا جائے تو  
 ایک کی بجائے دو عبادتگاہیں دیکھنے میں آتی  
 ہیں۔ شنتو *Shinto* کو جاپانی اپنے  
 آباء و اجداد کی ارواح کا مسکن تصور کرتے  
 ہیں۔ اور عورتوں پر کھانے پینے کی اشیاء  
 از خود سنگرتے۔ مائے اور سارے یعنی چاروں  
 کی شراب رکھتے ہیں۔ بدھ ازم کے برعکس  
 شنتو ازم میں متوں کی پرستش نہیں کی جاتی۔  
 لوگ عموماً مذہبی معاملات میں آزاد ہیں۔  
 اگر ان کو کسی فرقے یا مذہب کے اصولوں  
 سے اتفاق ہو جائے اور ان کو عقلی طور پر  
 قابل کیا جاسکے تو وہ اس مذہب کو ماننے  
 میں کوئی تیس و پینس نہیں کرتے۔ مذہب کے  
 معاملے میں شاف و نادربئی کبھی جھگڑا دیکھا  
 گیا ہے۔ سوائے اس کے کو کوئی سیاسی مقصد  
 پیش نظر ہو۔ عجمی لحاظ سے تمام جاپانیا  
 کو شنتو ازم کے زمرے میں شمار کیا جاسکتا  
 ہے۔ لیکن پھر بھی ان میں سے ایک بہت بڑی  
 تعداد کونیویشنس کی تعلیم اپناتے ہوئے ہے  
 اس لحاظ سے ان کو *Confucianism*  
 بھی کہا جاسکتا ہے۔ اسی طرح سے آدھے  
 جاپانی کسی نہ کسی بدھ فرقے سے تعلق رکھتے ہیں  
 اور اس لحاظ سے وہ بدھ بھی ہیں۔ گویا  
 جاپان میں ایک عام آہم جو کا مذہب شنتو ازم  
 بدھ ازم اور کنفیوشینزم کا مخلوط مذہب  
 ہے۔ ایک فار جاپانی کہاوت کے مطابق  
 نوعی میں ایک جاپانی شنتو ہوتا ہے  
 جب بڑا ہوتا ہے تو کنفیوشیاں منفقہ ہوتا ہے۔  
 یہ کنفیوشس کی تعلیم اور اصولوں پر عمل کرنا  
 ہے اور سب ادھیٹر کو لپیٹتا ہے تو کامنٹ  
 کے راز معلوم کرنے کی کوشش کرتا ہے۔  
 اور اپنے آپ کو بدھ کی تعلیم کے لئے وقف  
 کر دیتا ہے۔ جاپانی قوم کو  
*Ashukata Theolosa*  
 سے کہی دیکھی جا سکتی ہے۔ باوجود اس کے

ایک خاص قسم کا قومی نظریہ جس کا نام  
 "Yamato Damidshu" یعنی  
 "روح جاپانی ہے" نے کمینیت مجموعی جاپانی قوم  
 پریت اثر ڈالا ہے اس *Ideology*  
 کی بنیاد اصل میں جاپان کے تین تاریخی مذاہب  
 کے اصولوں پر رکھی گئی ہے۔ بدھ ازم سے  
 اس زندگی اور مادی اشیاء کے بے سود  
 ہونے کا اصول لیا گیا ہے۔ کنفیوشینزم سے  
 آباء و اجداد اور انہوں سے بڑوں کی عزت  
 اور نکریم کا اصول لیا گیا ہے۔ اور شنتو ازم  
 سے یہ اصل اخذ کیا گیا ہے کہ جاپانی قوم  
 دوسروں سے الگ ایک بہت ہی اعلیٰ قوم ہے  
 جن پر ایک ایسے بادشاہ کی حکومت ہے جو  
 اجرامِ فلکی سے اتارا گیا ہے۔ اس اصل کی  
 رو سے جاپانی اپنے بادشاہ کو خدا کی کاروبار  
 دیتے ہیں۔ یہاں تک کہ عام پبلک کے لئے باؤنڈ  
 کو دیکھنا بھی ممنوع تھا۔ مہرین کی رائے میں  
 "Yamato Damidshu" جو کہ ایک مثیلی  
 سٹیٹ یا لوجی کی حیثیت رکھتی ہے اور جس میں  
 بدھ ازم شنتو ازم اور کنفیوشینزم کے  
 اصول اختلاک کے ہیں جاپان میں پھول گول  
 کو اپیل کو سے گی۔

**شنتو ازم**

اب میں شنتو ازم پر جو کہ جاپانیوں  
 کی اکثریت کا مذہب ہے کچھ مزید روشنی  
 ڈالنا چاہتا ہوں۔ شنتو ازم کا ابتدا اس  
 دور سے تعلق رکھتا ہے جس کو تاریخ اچھا تک  
 ریکارڈ نہیں کر سکی۔  
 تاریخ جاپان میں اس سے پہلے کبھی  
 کوئی دور ایسا نہیں آیا جس کے شنتو ازم لوگوں  
 کے دلوں سے محققہ ہو گیا ہو۔ البتہ شنتو  
 سے لے کر *Shinto* تک یہ قدرے کمزور پڑ  
 گیا۔ اور یہ وہ دور تھا جبکہ *Tohagawa*  
 بادشاہوں نے بدھ ازم کی سرپرستی قبول  
 کی۔ اور صرف بدھ امرٹ منسٹروں کے سپرد  
 حکومت کے تمام تنظیمی امور کئے گئے۔ کچھ  
 تک شنتو ازم کی تعلیم بدھ ازم سے مخلوط ہو گئی  
 اور شنتو دیوتاؤں کو بدھ کے ساتھ منترک  
 کر دیا گیا۔ اور ان کی ایسے *Temples*  
 میں عبادت کی جاتی جو ایک لحاظ سے آدھے  
 بدھ سٹ اور آدھے شنتو تھے۔  
 گو قدرے شنتو ازم بدھ ازم سے  
 مخلوط ہو گیا لیکن پھر بھی شنتو ازم نے اپنا  
 ذاتی اثر و رسوخ نہیں کھو یا۔ ان کے اعتقاد  
 اور عبادت گاہوں کے ویسے ویسے ہی محفوظ رہے  
 ۱۸۶۸ء کے ابتدائی ہی سے شنتو ازم کے  
 اجراء کے لئے تحریکیں کھڑی ہو گئیں۔ حتیٰ کہ  
 ۱۸۶۸ء سے لے کر ۱۹۲۵ء تک شنتو ازم  
 پھر حکومتی مذہب کے طور پر رائج رہا۔ موجودہ  
 شنتو ازم کی رو سے ہر بڑے فوت شدہ

قومی ہر شخص کو قومی ہر شخص کی روح کو  
 "Kamii" یا بڑے دیوتا کا لقب دیا  
 جاتا ہے اور اس کی عبادت کی جاتی ہے۔  
 چنانچہ جنرل لوگی (Loche) نے شہنشاہ  
 ماننے کے لڑکے کو کہ مڈرن جاپان کا مادی  
 تصور ہی جانتا ہے کی وفات پر صرف اس  
 واسطے خود کشی کی کہ وہ اس عظیم شہنشاہ  
 کی روح کا عالم بالا میں بھی ساتھ دے سکے  
 غرضیکہ جنرل لوگی کو سرکاری طور پر بڑے  
 دیوتاؤں یعنی *Kamii* میں شمار کیا  
 گیا اور اس کے مزار پر ایک عایشان  
 عمارت بنائی گئی۔ مڈرن شنتو ازم نے کنفیوشینزم  
 سے اپنے آباء و اجداد کی ارواح کی پرستش  
 متعارف کرانے شروع کی ہے۔ شنتو ازم میں شروع ہی سے  
 فوت شدہ بزرگوں کو *Kamii* سمجھا جاتا ہے  
 یا *Kamii* کہ یعنی چھوٹے اور بڑے دیوتا  
 قرار دینے کا اصل پایا جاتا ہے۔

شنتو ازم اس بات کی توجیہ دیتا  
 ہے کہ اپنے گھر بیلو دیوتاؤں کی زیادہ عزت  
 و تکریم اور پرستش کی جائے۔ گو شنتو ازم  
 سرکاری مذہب تھا لیکن انیسویں صدی میں  
 اندرونی طور پر کئی فرقے پیدا ہوئے جنہوں  
 نے روایتی اصولوں کے علاوہ اپنے اپنے  
 علیحدہ تعلیمی اصول بھی بنائے اور ان سٹے  
 فرقوں کا زیادہ رجحان (*Monothelism*)  
 کی طرف تھا۔ انہوں نے سورج کو اپنا سب سے  
 بڑا اور ہر لحاظ سے مکمل دیوتا بنا یا۔ ۱۳  
 فرقے ایسے تھے جن کو تاریخ نے لمبا خان کی  
 وسعت اور شہرت کے ریکارڈ کیا ہے۔ جنگ  
 کے بعد *Occupation Forces*  
 نے گو سرکاری شنتو ازم کو ختم کر دیا لیکن  
 پرائیویٹ فرقوں اور ان کی عبادت گاہوں  
 میں کوئی دخل نہیں دیا۔ ایک دلچسپ بات جو  
 کہیں نے نوٹ کی ہے وہ شنتو ازم میں عبادت  
 کا طریقہ ہے۔ وہ اسلامی عبادت کے طریقے  
 سے کافی ملتا جلتا ہے۔ مثلاً عبادت سے  
 پہلے ہر شنتو کا پیر و ہکو کرنا یعنی پاکیزہ پانی  
 سے اپنے جسم کے سبب اعضا کو صاف کرنا  
 ہے اس کے بعد مجموعی عبادت کی صورت میں  
 سب لوگ ایک خاص سمت میں بیٹھتے ہیں یا کھڑے  
 ہوتے ہیں۔ ایک امام جس کا رخ مقتدیوں  
 کی طرف ہوتا ہے بلند آواز سے بعض کلمات  
 کہتا ہے۔ وہ کلمات جو عبادت کے دوران  
 کہے جاتے ہیں یہ ہیں۔  
 "لے ریم دیوتا میں تیرا بڑا مشکور  
 ہوں کہ لائے مجھے زندگی دی۔  
 میں دعا کرتا ہوں کہ تیری مرضی  
 پوری کروں۔ اور میں اقرار  
 کرتا ہوں کہ میں تجھ سے مضبوط  
 تعلق رکھوں گا۔ ہم اپنے گنہگار  
 کا جو آباء و اجداد سے ہم میں

ہیں استرا کرتے ہیں"  
 عبادت کے اوقات صبح۔ دوپہر اور شام  
 میں مقرر ہیں۔  
 پھر سوکا نگائی (*Soka*)  
 (*Shinshu*) سے جس کو بعض لوگ  
 ایک نیا مذہب تصور دیتے ہیں لیکن حقیقت  
 میں یہ بدھ ازم کا ہی ایک حصہ ہے۔  
 جنگ کے بعد سے یہ گروپ بہت مضبوط  
 طریقے سے منظم ہوا۔ ان کا خیال ہے کہ اب  
 نجات سر کا نگائی سے ہی حاصل ہے کیونکہ  
 بدھا کی پست گوتی کے مطابق بدھ عظیم راز کے مافی  
 "یچرن مٹو" ہیں۔ اور اب مقدر ہے  
 کہ سب لوگ اس در سے گزریں۔ چنانچہ ان کی  
 مات سے کہ ۱۲ ویں صدی سے لیجو دوری  
 جنگ عظیم تک *Shinshu* کا *Shinshu*  
 کو کوئی نیا مذہب نہیں تھا لیکن جنگ کے بعد اس  
 گروپ نے اتنی ترقی کی کہ اب یہ جاپانی  
 سیاست میں ایک خاص اثر رکھتا ہے اور  
 جاپان کی عمر ۳ سیاسی پارٹی ہے۔ اگلے  
 دس سال میں ان کو مکمل یقین ہے کہ وہ  
 نمبر ۲ پارٹی بن جائیں گے۔  
 سوکا نگائی والوں کے خاص عنوانی کلمات

*Namu myako Rengekyo*

جو کثرت سے اور بار بار پڑھے جاتے  
 ۱) اللہ الا انت سبحانک افر  
 کنت ص انظالمین سے ملنے جلتے ہیں  
 ۲) شنتو میں برستہ کرنا اور پڑ  
 بدھ ازم سرزمین جاپان پر قائم رکھا یہ وہ  
 زمانہ تھا جبکہ چین ایک عالمی طاقت کا جانا تھا اور  
 جاپان چینی ثقافت سے بہت متاثر تھا۔ اس سیاسی  
 رعب اور بددہ نے بدھ مت کے راستے میں کوئی  
 خاص مزاحمت نہ ہونے دی۔ اور جلد ہی بدھ مت  
 جاپان کے ہر مذہبی خاندان میں سرایت کر گیا۔  
 شنتو میں *Shinshu* اور شنتو  
 شنتو شنتو شنتو شنتو شنتو شنتو  
 کثرت سے شہر نارا میں جو کہ اس وقت دار الحکومت تھا  
 اور وہ دہرے شہروں میں جھپلا عام لوگ جو تیسری  
 کے قائل نہیں تھے شروع شروع میں مخالف رہے  
 لیکن جلد ہی یہ مخالف ختم ہو گیا۔ اسکے علاوہ چین کے  
 سیاسی دباؤ اور ہندوستانی خلافتی کلموں جو جاپان پر  
 قدر کی نگاہ سے دیکھا جاتا تھا ۱۸۶۸ء میں بدھ ازم  
 میں کئی ترمیمات جاری ہوئیں اور کئی ایک فرقے ازم  
 زمین بدھ ازم۔ جو بدھ ازم اور *Shinshu*  
 بدھ ازم اور *Shinshu* بدھ ازم طور پر بدھ ازم اور  
 کافی لوگ بدھ ازم کی گود میں آئے۔ شنتو سے لے کر  
 تک *Shinshu* کو کثرت سے لیا  
 استعمال کئے اور دوسرے تمام سے مقابلہ  
 کو کھل دیا لیکن اسکے باوجود بدھ ازم کی کمینیت  
 نہیں آج اس کا بدھ ازم کی تعلیم قبول کرنا ضروری ہے  
 (جاپان) سیکولر جنرل احمدیہ کو بہت ہی استاد

### حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فرزندِ اکبر حضرت مرزا سلطان احمد صاحب رحمہ اللہ کا ذکر خیر (حضرت ڈاکٹر حسرت الدخاں صاحب ربوہ)

گذشتہ دنوں جب میرے پاس میاں عبداللہ صاحب حجام آئے۔ تو انہوں نے گفتگو کے دوران یہ واقعہ بیان کیا کہ جن دنوں قندھار کا زور تھا ایک روز حضرت مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم اپنے دیوان خانہ میں بیٹھے ہوئے تھے۔ میں بھی وہاں موجود تھا۔ قادیان کے چند ایک غیر از جماعت متعصب اشخاص آپ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور حضرت صاحب و حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کے خلاف اذیت کی غرض سے یہ کہا کہ آپ کی زبان کے دو چھوٹے ٹوٹے آپ کی اجازت کے بغیر میاں محمود احمد صاحب زبیر کا گت لے آئے ہیں۔ اس پر آپ ان لوگوں پر سخت ناراض ہوئے۔ اور فرمایا فوراً یہاں سے چلے جاؤ۔ مرزا محمود احمد صاحب میرے بھائی ہیں۔ اگر وہ میرے مکان کی تحفیت پر بھی مل جیلاوی ہیں تو بھی میں ان سے اختلاف نہیں کروں گا۔ یہ بظاہر ایک دقتی بات تھی لیکن اس کے اندر یہ شبہات پائی جاتی ہے کہ حضرت مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم یہ سمجھتے تھے کہ حضرت محمود ایدہ اللہ بمرہ العزیز جس کا روغن کوبرا انجام دے رہے ہیں وہ وہی کام ہے جسے ان کے والد محترم حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام انجام دے رہے تھے۔ اس لئے وہ بھی قابل قدر ہیں۔

اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس جرم کے ساتھ تھے کہ اسلام کی ترویج ان کے والد محترم صاحب مرحوم میں پیدا کرنا چاہتے تھے وہ روح مسلمانوں میں مفقود تھی۔ اس میں شبہ نہیں کہ خود حضرت مرزا سلطان احمد صاحب پر بھی مائل نے اثر ڈالا ہوا تھا۔ اور وہ ایسے ایک لوگ نقوش پر ہیں۔ ان کے حضرت والد محترم چھلانا چاہتے تھے کہ زندہ دنیا مذہبی بلکہ محض بندہ ظالمین کا بیٹے سے عامی سمجھتے تھے۔ لیکن وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس استغناء سے بھی خوب واقف تھے کہ خدا کی راہ میں حائل ہونے والے وجود کو قواہ وہ حضور کا جگہ گشتہ کیوں نہ ہو پریشانی کے برابر وقعت نہ دی جائے۔ یہی وجہ ہے کہ آپ حضور کی خدمت میں حاضر ہونے سے گھبراتے تھے۔ اور گوشہ تہائی میں یا دور دور رہنے میں ہی اپنی سلامتی سمجھتے تھے۔

لیکن مشابہتوں سے ثابت ہے کہ حضرت مرزا سلطان احمد صاحب اپنے والد محترم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا انتہائی ادب کرتے تھے اور ہر آن حضور کے حکم کی جو کار بار دنیا کے متعلق ہوتی تھیں کرنے کو تیار جان جاتے تھے اور رضوی شخصیت کے متعلق انتہائی غیرت رکھتے تھے۔

حضرت مرزا سلطان احمد صاحب نے نہایت عمدہ تعلیم و دست اور بلند اخلاق کے مالک تھے اور وہ خوب سمجھتے تھے کہ اسلام کی ترویج ان کے والد محترم مسلمانوں میں پیدا کرنا چاہتے تھے وہ روح مسلمانوں میں مفقود تھی۔ اس میں شبہ نہیں کہ خود حضرت مرزا سلطان احمد صاحب پر بھی مائل نے اثر ڈالا ہوا تھا۔ اور وہ ایسے ایک لوگ نقوش پر ہیں۔ ان کے حضرت والد محترم چھلانا چاہتے تھے کہ زندہ دنیا مذہبی بلکہ محض بندہ ظالمین کا بیٹے سے عامی سمجھتے تھے۔ لیکن وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس استغناء سے بھی خوب واقف تھے کہ خدا کی راہ میں حائل ہونے والے وجود کو قواہ وہ حضور کا جگہ گشتہ کیوں نہ ہو پریشانی کے برابر وقعت نہ دی جائے۔ یہی وجہ ہے کہ آپ حضور کی خدمت میں حاضر ہونے سے گھبراتے تھے۔ اور گوشہ تہائی میں یا دور دور رہنے میں ہی اپنی سلامتی سمجھتے تھے۔

مرزا عزیز احمد صاحب کو کافی نامہ کا مضمون ہی نہ سمجھتا تھا۔ ایسے آڑے وقت میں ان کے والد علیہ السلام حضرت مرزا سلطان احمد صاحب نے ہی جو خود بیعت میں داخل نہ تھے مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مزاج شناس تھے معافی نامہ کا مضمون لکھ کر اپنے بیٹے کو علی گڑھ بھیج دیا۔ چنانچہ اس معافی نامہ کے پہنچنے پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے انہیں معاف کر دیا۔ اور احمدیت کے قلعہ عاقبت میں دوبارہ داخل فرمایا۔ اور یہ امر حضرت مرزا سلطان احمد صاحب کا اصرار تھا کہ احمدیت کے ساتھ دلی وابستگی کا ثبوت بن گیا۔

(۳) تیسرا ثبوت آپ کی احمدیت کے ساتھ دلی وابستگی کا یہ ہے۔ ایک دن کا واقعہ ہے کہ چند مخلص پرانے احمدی اصحاب جو حضرت مرزا سلطان احمد صاحب کے لئے تعلق نہ اور دوست نہ تعلق رکھتے تھے ان کی خدمت میں کیشیت و فریض ہونے تاکہ انہیں حلقہ احمدیت میں لانے کی کوشش کریں۔ جب آپ نے ان کی باتوں کو سن لیا تو فرمایا کہ میں اپنے والد محترم کے مقام اور درجہ اور دعویٰ کو آپ لوگوں سے زیادہ سمجھتا ہوں۔ میں جو ظاہری طور پر بیعت سے رکھا ہوا ہوں تو اس کی وجہ یہ ہے کہ میں تصور علیہ السلام کی فرمودہ تسلیم کی جاوادی کی تاب و قواں اپنے اندر نہیں رکھتا۔

(۴) دینوں ناموں میں کروری کی وجہ سے حضرت مرحوم صاحب فرما تھے اور قادیان میں قیام پذیر تھے۔ ایک نذر میں بعض عیادت خدمت میں حاضر ہوا اور میں نے بسبب تذکرہ اپنی مذہب ذیل بر رویا سنائی جو میں نے چند ماہ قبل دیکھی تھی۔

میں نے ۱۳ ماہ رمضان ۱۲۸۲ھ کو فرمایا ۱۹۳۳ء کو لوگوں کو نماز فرمادیا میں دیکھا کہ ایک زبردست آواز اور گونگی کے ساتھ اعلان ہوا ہے کہ حضرت مسیح موعود تشریف لارہے ہیں۔ (۵) غافل دو بارہ دنیا میں تشریف لارہے ہیں، اسی وقت مسجد مبارک قادیان کے نیچے کا مچن بالکل خالی ہو جاتا ہے اور چوک عالم ہو جاتا ہے۔ تب حضرت خلیفۃ المسیح تالی اندریہ عاجز مسجد مبارک سے استقبال کے لئے نکلے آتے ہیں اور چوک میں پہنچے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام سفید برقع لباس میں سامنے سے ہلکی طرف آتے نظر آتے ہیں۔ ذرا قریب آئے پر حضور کے چہرہ پر سے نقاب ہٹ جاتا ہے اور نہایت نورانی چہرہ نظر آئے لگتا ہے تیرہ پہلے حضرت خلیفۃ المسیح صاف فرماتے ہیں۔ پھر میں کرتا ہوں۔ حضور میرے ہاتھ کو کچھ دیر تک اپنے ہاتھ میں دباتے رکھتے ہیں۔ اس وقت میں دیکھتا ہوں کہ حضور علیہ السلام کی شکل حضرت مرزا سلطان احمد صاحب کی شکل میں منتقل ہو گئی ہے تب میری آنکھ کھلی اور میرا ہم اس وقت فوٹی کے مارے اس قدر غمراہ ہوا تھا کہ قریب تھا کہ چار پائی سے نیچے گر جائے۔

میری رو یا سنکر حضرت مرزا صاحب چشم پر آب ہو گئے۔ اور میرا ہاتھ بڑھ کر فرمائے

لگے رو ڈاکٹر صاحب میرے لئے دعا کریں کہ میں بھی انسانوں میں داخل ہو جاؤں۔ آپ کے اس انکسار کا خاص اثر مجھ پر ہوا۔ اور میں ان کے لئے دل میں دعا کرتا ہوا رخصت ہوا۔

اس واقعہ سے چند ہی دن بعد ان محترم کی بیگم صاحبہ نے مجھے بلوا کر فرمایا کہ حضرت صاحب کو بلا لائیں کہ وہ مرزا صاحب کی بیعت لے لیں۔ چنانچہ میں بڑی سرعت کے ساتھ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کی خدمت میں حاضر ہوا اور حضور کو حضرت مرزا سلطان احمد صاحب کے ہاں لے آیا۔ جہاں پر وقت کے ایک عجیب عام میں بڑے بھائی نے چھوٹے بھائی کے ہاتھ میں اپنا ہاتھ دے کر بیعت کر لی۔

حضرت مرزا سلطان احمد صاحب نے اکثر مذہب کے حالات مندرجہ بالا میں ہمارے لئے بہت سے سبق موجود ہیں۔

اول۔ اپنے آپ کو علی رنگ میں کرنا سمجھنے کی وجہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھ پر اس بیعت نہ کی کہ کہیں بدنام کنندہ احمدیت نہ بن جائیں

دو۔ باوجود بیعت نہ کرنے کے اور دور دور رہنے کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نہ صرف مخالفت نہ کی بلکہ آپ کے متعلق غیر تمسخر ہے اور ہر طرح کے آداب کو ملحوظ رکھا۔

سوم۔ اپنے حب و نسب اور نمبر داری اور قادیان کی ملکیت کے خیالات کو بالائے طاق رکھتے ہوئے انتہائی انکساری کا ثبوت ہم پہنچایا۔ جہاں تک کہ اللہ تعالیٰ کی نظر میں مقبول ہو گئے۔ اور آپ کی ہر پویش پوگئی اور آپ کو آخری آرام کے لئے اپنے والد محترم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقبرہ علیہ السلام کے عین قدموں میں جگہ مل گئی۔ الحمد للہ

”دنیوی شگفتوں کو اسی حد تک اختیار کرو کہ وہ دین میں تمہارے لئے مدد کا سامان پیدا نہ سکیں اور مقصود بالکرامت اس میں دین ہی ہو“

(المسح الموعود)

### محافل انصار اللہ کوٹہ و قلات ڈوئین کے سالانہ تہنیتی اجتماع کی مختصر روایت

اسلامی بحرانوں کے فصل کے نظام کوٹہ و قلات کا سالانہ تہنیتی اجتماع ۲۹ اور ۳۰ اگست کو مسجد احمدیہ کوٹہ کے احاطہ میں منعقد ہوا۔  
حضرت صدر مجلس انصار اللہ کوٹہ کی خدمت میں اس اجتماع میں شمولیت کی درخواست کی گئی تھی۔ مگر آپ اپنی گونا گوں مصروفیات کی وجہ سے تشریف نہ لاسکے۔ تاہم آپ کے مکتوبی نمائندہ کے طور پر محترم مولانا ابوالفضل صاحب کوٹہ مقرر فرمایا اور اس کے علاوہ ایک نہایت قیمتی پیغام سے بھی نوازا۔ یہ پیغام اجلاس اڈل میں اپنی اختتامی تقریر میں جناب مولانا ابوالفضل صاحب نے پڑھوایا۔  
اجتماع میں شرکت کی غرض سے اصحاب بیرونی مقامات سے بھی تشریف لائے۔ علاوہ انہی مقامی انصار صحابیان بھی شرکت سے شاکر ہو کر اجتماع کے نبض سے بہرہ یاب ہوئے۔ نوجوان اور اطفال بھی شامل ہوئے۔ ہمارے تشریف لانے والے انصار صحابیان کے قیام و طعام کا انتظام بھی مقامی مجلس کی اور منتظمین مستغنی نے اس ذمہ داری کو عمدہ طور پر سرانجام دیا۔ حوزہ احمدیہ، احسن الخدایہ۔  
۳۰ اگست کو مسجد احمدیہ کوٹہ میں منانہ تہجد باجماعت اذان کی گئی جو مولانا ابوالفضل صاحب نے پڑھائی۔  
اجتماع کی کارروائی کو چار مختلف اجلاسوں میں تقسیم کیا گیا تھا۔ پھر دو گرام میں تقاریر درسی قرآن تشریف و درسی حدیث شریف۔ دوسرے کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام۔ نہ ہی ادراغی مضامین۔ ڈاکٹر حبیب اور صاحبزادے۔ حضرت مسیح موعود کے حالات بھی شامل تھے۔ ایک تقریر کا مقابلہ بھی ہوا۔  
کارروائی ۲۹ اگست کو ۱۵۔۵ بجے تمام تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی اور ۳۰ اگست کو ۱۰۔۳ بجے دو پہر اختتام پذیر ہوئی۔ مختلف مضامین پر متعدد بزرگوں اور احباب نے تقاریر فرمائی۔ تقریری مقابلوں میں اول۔ دوم اور سوم آنے والے احباب کو کتب سلسلہ علوم العام دی گئیں۔ انعامات کی تقسیم مولانا ابوالفضل صاحب نے فرمائی۔  
اجتماع کے اختتام پر ایک اجتماعی دعوت کا بھی انتظام کیا گیا تھا۔ جس میں جہان اور مقامی انصار صحابیان کے علاوہ مہمان خدام الاحمدیہ کی ایک تعداد نے بھی شرکت فرمائی۔  
(حاکم سار محمد اسحاق غالب مہتمم عمومی مجلس انصار اللہ - کوٹہ)

### سر دیوں کیلئے کپڑے

امریکن گرم کپڑوں کی سر بند گانٹھوں کا مال گارمنٹس سٹور گولبار (متصل ڈاکٹر) ربوہ میں کھل چکا ہے۔ جہاں مردانہ اور زنانہ ضروریات۔ کوٹ۔ پتلون جیکٹ کوئی۔ گاؤن فراک وغیرہ مل سکتے ہیں۔  
ٹینیل کے کپڑے اور کپڑے نیز بچوں کے کپڑوں کا مختلف قسموں کا سٹور اور ستامال دیدہ زیب ڈیزائنوں میں موجود ہے۔  
کیڈن ڈاکٹر  
پروڈیوٹرز۔ گارمنٹس سٹور گولبار (ربوہ)

### ضرورت ہے

سندھ میں ٹریکٹر اور ٹیوب ویل سے زراعت کرنے کا تجربہ اور دلچسپی رکھنے والے تعلیم یافتہ مفہم کی ضرورت ہے۔ مزارعین کے لئے نہری اراضی بھی نکالی موجود ہے۔ درخواستیں۔  
ف معززت بجز افضل ربوہ

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔ (بیت الفضل)

درخواست نامے دے جا۔ حفیظ الرحمن صاحب مستطاب، ای۔ ای۔ ای۔ مولانا عبدالبار۔ ادر محمد شریف صاحب کوٹہ کے والدین عبدالغنی صاحب بیادیں۔ احباب ان کا محنت کے دعا فرمائیں۔

### پاکستان ویسٹرن ربوہ لاہور ڈوئین سٹڈنٹس

مندرجہ ذیل کام کے لئے پی۔ ڈبلیو۔ آر قریب شہرہ نیٹورل آف ریش پر مشین پریسیج ریٹ کے سٹڈنٹ ۲۸ کو ۱۲ بجے دن تک مطلوب ہیں۔ یہ سٹڈنٹ ریز ۱۲ بجے دن حاضر ہونے کے خواہاں سٹڈنٹ ہندگان کی موجودگی میں کھوے جائیں گے۔

نمبر شمار	نام کام	تخمیناً لاگت	زر بیعتہ	میعاد تکمیل	
۱۔	ای ای این ۶۱ لائن پورے سیکشن میں کلاس ٹی اسٹاٹ کو اردوں کی امپروومنٹ۔ (ای سیٹیمٹ نمبر ۱۳۱ آف ۶۳-۶۴)		۵۰۰۰/-	۵۰۰۰/-	چار ماہ

- ۱۔ معضل قواعد و ضوابط، سٹیڈنٹ آف ریش، پلان اور ای سیٹیمٹ اس دفتر کے ورکس اکاؤنٹس سیکشن میں دیکھے جاسکتے ہیں۔
- ۲۔ ٹیکنیکل رپورٹس کو ریٹ تمام لیبر اور میٹیریل کے لئے دینا چاہئے۔ اور سٹڈنٹ دینے سے پیشتر کام کی جگہ کا جائزہ کر کے کام کی حقیقی نوعیت کے بارے میں ایسا اطمینان کر لینا چاہئے۔
- ۳۔ جو ٹیکنیکل رپورٹس ڈوئین کی منظور شدہ فہرست پر نہ ہوں۔ ان کو سٹڈنٹ کے اخراجات ہماری کمرانے کے لئے اپنے متعلقہ تصدیقی چھٹیاں پیش کرنی ہوں گی۔
- ۴۔ زر بیعتہ کی رقم یا تو نقد یا حوزہ قائم پر تحریر کردہ بنکر کے گارنٹی بانڈ کی شکل میں ہونا چاہئے۔ جس کا نمونہ ڈوئین آفس کے ورکس اکاؤنٹس سیکشن سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔ ریکورڈ منٹ سیکوریشن (سٹاک سرٹیفکیٹ، بیئر بانڈ، ایئری نوٹ، اوگیشن سرٹیفکیٹ وغیرہ) اور بنک ڈیبٹ رٹ رسید قابل قبول نہ ہوں گی۔
- ۵۔ ربوہ سے انتظامیہ سب کم سٹڈنٹ یا کسی بھی سٹڈنٹ کو قبول کرنے کی پابندی نہیں اور کوئی وجہ تباہی بغیر سٹڈنٹ ریز کے نام سے منظور نہیں ہے۔

(ایم وائی عارف) پی آر ایس  
برائے ڈوئین پریزنٹیشن پی ڈبلیو۔ آر۔ لاہور

### مَا نَقَصَ مَالُ عَبْدِ مِنْ صَدَقَةٍ (حدیث نبوی)

### کسی بزدل کا مال صدقہ و خیرات سے کم نہیں ہوتا

یہ خوشخبری اس بزرگ صادق صلی اللہ علیہ وسلم کی ہے جس کی خوشخبریوں پر وہ سوال سے ہمارے پاس ایمان کو تازہ کر رہی اور ہمارے لیے جو کوئی گمراہی ہے، پھر کوئی وجہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں مال قربانی کرنے سے کسی وقت ہم اپنے ہاتھ کو روک لیں۔  
چندہ تحریک جدید سال ۱۹۶۲ء کی ادائیگی کے لئے فریٹ ایک ماہ وقف باقی رہ گیا ہے۔ جن احباب نے اپنی دیگر ضروریات کو مقدم رکھتے ہوئے تحریک جدید کے چندہ کو اللہ تعالیٰ میں رکھا ہوا ہے۔ وہ بزرگ صادق صلی اللہ علیہ وسلم کی مذکورہ بالا خوشخبری پر غور فرمائیں۔ ادوا اس پر عمل پیرا ہو کر جواب دارین حاصل کریں۔ اگر وہ خلوص نیت سے چندہ کی ادائیگی کو مقدم رکھیں گے۔ تو انشاء اللہ مذکورہ بالا خوشخبری کے تحت اس نفعیہ ذمہ داری سے بھی عمدہ برآ ہو جائیں گے اور ان کی دیوبی ضروریات بھی بارگاہ ایزدی سے پوری کر دی جائیں گی۔  
بارگاہ ایزدی سے تو نبیوں مایوس ہو گئے۔ مشکل کیا چیزیں مشکل کشا کے سامنے (درتین) دوکیل المال اول تحریک جدید

### ولادت

مورخہ ۱۸ ستمبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ المبارک میری بڑی لڑکی کے ماں پیلی لڑکی کو ہوئی ہے۔ نونو لادہ محمدی غلام قادر صاحب ریش منگلو عمر کی پڑپوتی اور حضرت چوہدری عبدالغنی خان صاحب مرحوم کے پوسٹ ماٹرنی لڑکی ہے۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ بچی کی عمر دراز کرے اور وہ خادمہ دین ہو کر اپنے والدین کے لئے قرۃ العین ثابت ہو۔  
(حاکم عبدالغنی خان پشتر پوسٹ ماٹرن۔ ربوہ)

## انصار اللہ کے مرکزی اجتماع میں ہر دوست کو تریک ہونا چاہیے۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ کوٹہ)

# ضروری اور ہم خبروں کا خلاصہ

**۲۴ ستمبر** دہلی ۲۴ ستمبر بروز جمعہ کو کئی اخبارات نے جیٹو کے خلاف عدالتی حکام نے دعوے کیے ہیں کہ وہ نظم و ضبط کو تباہ کرنے اور حکومت کا تختہ الٹنے کی سازش کر رہے تھے اور اس مقدمے کے لئے شیخ عبدالنور مولوی محمد رفیق نے قیام کیا ہے۔ تھے بری ہو گئی تاہم عدالت نے اس کے خلاف کوئی بھی کارروائی نہیں کی۔

**۲۳ ستمبر** دہلی ۲۳ ستمبر صبح کو پاکستان کے مختلف علاقوں میں ہلکا سا بارش ہوئی اور اس کی وجہ سے کئی علاقوں میں سیلاب کی صورتحال پیدا ہوئی ہے۔

**۲۳ ستمبر** دہلی ۲۳ ستمبر صبح کو پاکستان کے مختلف علاقوں میں ہلکا سا بارش ہوئی اور اس کی وجہ سے کئی علاقوں میں سیلاب کی صورتحال پیدا ہوئی ہے۔

**۲۳ ستمبر** دہلی ۲۳ ستمبر صبح کو پاکستان کے مختلف علاقوں میں ہلکا سا بارش ہوئی اور اس کی وجہ سے کئی علاقوں میں سیلاب کی صورتحال پیدا ہوئی ہے۔

**۲۳ ستمبر** دہلی ۲۳ ستمبر صبح کو پاکستان کے مختلف علاقوں میں ہلکا سا بارش ہوئی اور اس کی وجہ سے کئی علاقوں میں سیلاب کی صورتحال پیدا ہوئی ہے۔

**۲۳ ستمبر** دہلی ۲۳ ستمبر صبح کو پاکستان کے مختلف علاقوں میں ہلکا سا بارش ہوئی اور اس کی وجہ سے کئی علاقوں میں سیلاب کی صورتحال پیدا ہوئی ہے۔

**۲۳ ستمبر** دہلی ۲۳ ستمبر صبح کو پاکستان کے مختلف علاقوں میں ہلکا سا بارش ہوئی اور اس کی وجہ سے کئی علاقوں میں سیلاب کی صورتحال پیدا ہوئی ہے۔

## وصایا

ضروری نوٹ :- مذکورہ بالا وصایا کا اجرا اور عمل کی ضرورت ہے۔

کود ترقی ہوگی۔ اصلاح پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

سپاہیوں کے احباب  
الفضلہ کاناڑہ پورہ

مسئلہ ۱۶۶۴۱ - طلاق تازئی پانچ تو لے سکتے ہیں۔

مسئلہ ۱۶۶۴۲ - عیال کے لئے وصیت کی ضرورت ہے۔

### حکیم محمد شفیع ممتاز الاطباء

## مرطبات

زنانہ اور مردانہ امراض کا

### کامیاب علاج

کا میاں بازار سیالکوٹ سے حاصل کریں

# امریکہ میں عیسائیت کا اثر دن بدن کم ہوتا جا رہا ہے

## اب وہاں بالعموم بائبل کو خدا کا مستند الہامی کلام نہیں کیا جاتا

### عیسائیت کی ناکامی کے متعلق مشہور امریکن پادری نارمن ڈسنٹ پیل کا اعتراف

یہ ایک ناقابل تردید حقیقت ہے کہ مغرب کا وہ عظیم عیسائی نظام جو انیسویں صدی عیسوی کے نصف اوائل میں سارے مشرق کو فتح کر کے لے لیتے خدائے تبارک و تعالیٰ کے نام پر لڑنے کے خواب دیکھ رہا تھا اور جس نے دن بدن عیسائیت کی منت فی قومات کے کئی آمیز اعلانات سے مسلمان سر پر اٹھا رکھی تھا اب خود مغرب میں ناام ہو کر اہل مغرب کو عیسائیت کے ساتھ وابستہ رکھنے میں ناام ہو چکا ہے اور خود اپنے گھر میں ہی اسے لٹے لینے کے دیکھے پڑے ہوئے ہیں۔ چنانچہ دیگر مغربی ممالک کی طرح امریکہ میں بھی عیسائیت کی ناکامی کا ذکر کرتے ہوئے مشہور امریکن پادری نارمن ڈسنٹ پیل اپنے ایک مضمون میں لکھتے ہیں:-

۱۹۶۱ء وہ چیز نہیں ملی جس کے وہ متلاشی تھے انھیں تلاش نہیں کی تھی۔ انھیں تلاش تھی خدا کی معرفت اور اس کی محبت کی۔ وہ اپنی زندگیوں میں خدا کی محبت کا اثر اور اس اثر کی کارگزاری مشاہدہ کرنے کے منتظر تھے۔

ایک اور جدید روحانی رہنما یہ ہے کہ بائبل کو خدا کا مستند الہامی کلام تسلیم کرنے میں کوشش پیش سے کام لیا جا رہا ہے۔ اسے اب محض ایک دینی کتاب کے طور پر استعمال کیا جا رہا ہے اور اس منہ بولے تصدیق کو کوئی اہمیت نہیں دی جاتی۔ کہ خداوند کا مسلمان یہ ہے یا یقیناً

مگر گذشتہ سال موسم بہار میں کئی عجائبات کا جائزہ لینے کا ایک خاص اجتماع کیا گیا تھا۔ اس کے نتیجے میں پتہ چلا کہ گرجاؤں میں باضری دن بدن گوری ہے نیز یہ بھی پتہ چلا کہ ایسے لوگ جو سمجھتے ہیں کہ مذہب اور عیسائیت کا اثر دن بدن کم ہوتا جا رہا ہے ان کی تعداد بڑھنے کی نسبت گنتی سے بھی زیادہ ہو گئی ہے یہ صورت حال بس امر کی آئینہ دار ہے میرے نزدیک یہ آئینہ دار ہے اس امر کی کہ جب گذشتہ چھ عظیم کے بعد لوگوں میں مذہب کی لذت میاں پڑھ گیا اور اس کے تیرا اثر انھوں نے کثرت گرجاؤں میں حاضر ہونے اور شریعت کی تائید میں

خداوند کا فرمان اور اناسیل وہ بنیادیں ہیں پر پودائے شرف اور تم تکم سے جب یہ بنیادیں مگر دو جگہ سے تو پھر پوری عمارت کا منہ زل ہونا لازمی ہے۔

دریوزنڈائٹ (امریکن ایڈیشن) باب ۲۲ ستمبر ۱۹۶۲ء

مشرنازین ڈسنٹ پیل کا یہ اعتراف اس امر پر گواہ ہے کہ آج دیگر مغربی ممالک کی طرح امریکہ میں بھی ایک ذہور دست روحانی ظلم پیدا ہو چکا ہے اور یہ نوا اس لئے ہے کہ وہاں عیسائیت لوگوں کی روحانی تیشگی دور کر رہے ہیں۔

نا کام ہو چکی ہے۔ لوگ گزشتہ جنگ عظیم کے بعد خدا تعالیٰ کی معرفت حاصل کرنے اس سے نجات کرنے کے ذرائع معلوم کرنے اور اس کے ساتھ براہ راست تعلق پیدا کرنے کے متمنی تھے اس لئے انھوں نے ایک دفعہ پھر گرجاؤں میں حقوق درجوع مانا شروع کیا لیکن یہ چیز انہیں وہاں میسر نہ آئی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ اور نوا بھی چاہتے تھے کہ وہ سخت مایوس ہو کر عیسائیت سے متنفر ہو گئے مگر انھوں نے اناسیل کو ان کی موجودہ شکل میں خدا کا الہامی کلام سمجھنا بھی نکل کر دیا۔

یہ صورت حال پکار پکار کر کہہ رہی ہے کہ امریکہ کا روحانی ظلم یقیناً جراثیم احمدیہ کے ذریعہ جو وہاں اسلام کی تبلیغ کا فریضہ پوری تندی سے ادا کر رہی ہے پور ہو گا اور اس شان سے پور ہو گا کہ جیسا کہ حضرت ابی سلمہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام پہلے سے فرما چکے ہیں کیا میں ایک ہی مذہب ہو گا یا جو کچھ اسلام اور ایک ہی پیغمبر ہو گا یا جو کچھ مصطفیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام اور ایک ہی کتاب ہو گی یہی قرآن مجید کی اکمل و اتم اور بے مثال و لازوال شہادت ہے۔

قتضائے حکمان آج اب یہ حالت شو پیدا

# ایک ہزار روپے کا ایک اور وعدہ

## ضلع لائل پور کی نیک مثال

محترم صاحبزادہ مرزا اعظم احمد صاحب ناظم ارٹ و فن خیریا ایک ہزار روپے یا زائد کی تحریک کے جواب میں اللہ تعالیٰ نے راولپنڈی میں جھنگ ڈسٹرکٹ کے نواب ضلع لائل پور کو بہترین عطا فرمایا ہے کہ وہاں کے ایک شخص دوست نے اپنے گزشتہ وعدہ پر عمل ایک ہزار روپے کا اماندہ فرمایا ہے۔ جزا ۵ اللہ احسن الجزا فی السدائین خیراً

اجاب جماعت سے ملتی ہوں کہ ان کے عروج اور اجوال میں برکت کے لئے دعا گوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو نوازے ہوئے اس دنیا میں ہی امداد آخرت میں بھی ان کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین۔

# محترمہ بیگم صاحبہ حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب کی قیادت

## جامعہ نصرت ربوہ کی ترویج و تعزیرت

مورخہ ۱۹ ستمبر ۲۶ مارچ ۱۹۶۲ء جامعہ نصرت ربوہ کی ممبرانہ اسٹاف و طالبات کا ایک سنگھی اجلاس منعقد ہوا۔ اس اجلاس میں محترمہ بیگم صاحبہ حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر گہرے غم و ماتم کا اظہار کرتے ہوئے مندرجہ ذیل ریزولوشن پاس کیا گیا:-

محترمہ بیگم صاحبہ حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحبہ نہایت ہی نیک۔ مہمان نواز اور خوش خلق خاتون تھیں۔ ہر ایک کے ساتھ محبت سے پیش آتی آپ کا وفایان وصف فقہ حضرت سید ام جنین صاحبہ جیسی سمجھی آپ کے ہی دامن تربیت کی پروردہ ہیں۔

ہم دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ سیدہ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ درجات عطا فرمائے اور اپنے توب سے فرانسے نیز آپ کے صاحبزادگان اور صاحبزادوں اور دیگر خاندانوں کو ہر عمل عطا فرمائے اور ان کو دین دنیا میں ہر طرت حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

# مجلس خدام الاممہ توشاب کی تربیتی کلاس

مجلس خدام الاممہ کے نیا اجتام ایک تربیتی کلاس مورخہ ۲۵ ستمبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ ہفتہ چھ ماہیہ توشاب ضلع مرگہ میں منعقد ہوئی ہے جس میں محترم صاحبزادہ مرزا اسحاق صاحب احمد مجلس خدام الاممہ مرکزیہ کے علاوہ علامہ محمد علی شریک توشاب سے لے کر دو تاجک ایس کے مرزا اور حضرت مجلس خدام توشاب رجسٹریٹر کے علاوہ اطفال شریک ہو کر فائدہ اٹھائیں۔ نیز دیگر اہل جناب جماعت سے بھی شرکت کی درخواست ہے۔

(ڈاکٹر محمد رفیق قادری مجلس خدام الاممہ توشاب)

# مجلس انصار اللہ ضلع لائل پور کا تربیتی اجتماع

ضلع لائل پور کی مجلس انصار اللہ کا تربیتی اجتماع مورخہ ۲۷ ستمبر ۱۹۶۲ء ہفتہ ماہیہ مقام چک ۶۹-۱۱۹۱ کی کھیٹ پور منعقد ہوا ہے اس اجتماع میں نمائندگی کے لئے مرگہ سے ملنے والے سلسلہ کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مجلس خدام لائل پور سے بھی شریک ہو رہے ہیں۔ انصار اللہ سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں مل کر ہونا فائدہ اٹھائیں۔

نوٹ:- کھیٹ پور لائل پور شہر سے صرف ۱۹ میل دور لائل پور ۵ کوٹ روڈ پر بس ٹرک واقع ہے۔

قادری محمد رفیق مجلس انصار اللہ مرکزیہ

# تربیتی تاریخ امتحان

حضرت اسماء اللہ کا زینبہ نقاب کا امتحان ۵ نومبر کی بجائے ۴ اکتوبر کو ہو گا تمام نمائندگیاں اس تاریخ کو ذمہ کریں۔ اس میں امتحان کے لئے تاریخیں ۲۷ تا ۲۹ اکتوبر کی ہیں۔ ہر ایک کے لئے ۲۷ اکتوبر کو ہر گنا امتحان کی تاریخیں ۲۷ تا ۲۹ اکتوبر کی ہیں۔ ہر ایک کے لئے ۲۷ اکتوبر کو ہر گنا امتحان کی تاریخیں ۲۷ تا ۲۹ اکتوبر کی ہیں۔ ہر ایک کے لئے ۲۷ اکتوبر کو ہر گنا امتحان کی تاریخیں ۲۷ تا ۲۹ اکتوبر کی ہیں۔